



Стр. 3

Любимая ГАЗЕТА

№5 (2715) • 21 января 2020 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 4

ПЕРЕБОЕВ С ЛЕКАРСТВАМИ НЕТ

Ситуация с лекарственным обеспечением в Пензенской области является более-менее благополучной. Об этом заявил министр здравоохранения региона Александр Никишин.

Глава ведомства добавил, что Пензенская область не вошла в число 20 субъектов федерации, где были допущены нарушения, которые привели к перебоям с поставками лекарств. Кроме того, Александр Никишин обратил внимание на то, что по областной программе своевременно были обеспечены необходимыми препаратами пациенты, перенесшие острые нарушения мозгового кровообращения и инфаркт миокарда.

Он напомнил также, что Пензенская область вошла в пилотный проект модернизации системы лекарственного обеспечения граждан, который позволит улучшить ситуацию в данной сфере.

В свою очередь, министр финансов региона Любовь Финогеева уточнила, что обеспечение территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Пензенской области в 2020 году доведено до бездефицитного уровня, при этом на покупку лекарств заложены денежные средства в размере 1 млрд. 254,7 млн. рублей.

«Кроме того, из федерального бюджета еще в виде субвенций, субсидий предоставляется порядка 520 млн. рублей на лекарственные препараты», – добавила она.

ПОЛУЧАТЕЛЕЙ ДЕТСКИХ ПОСОБИЙ СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Около 12 тысяч семей в Пензенской области будут получать новую ежемесячную выплату на детей в возрасте от 3 до 7 лет в Пензенской области. Об этом сообщил министр труда, социальной защиты и демографии региона Алексей Качан.

«Выплаты будут получать семьи, чьи доходы не превышают одного прожиточного минимума (9 тыс. 179 рублей) на человека», – пояснил он, выступая с докладом в ходе совещания с главами администраций городских округов и муниципальных районов, состоявшегося в правительстве региона в режиме видеоконференции в понедельник, 20 января.

Алексей Качан уточнил, что размер поддержки составит 4 тысячи 589 рублей 50 копеек.

«Новый вид ежемесячной выплаты будет предоставлен гражданам в ближайшее время – после утверждения нормативно-правовых актов на федеральном уровне», – добавил министр.

Он особо обратил внимание на то, что выплата будет осуществляться за период с 1 января 2020 года, независимо от того, когда семья обратится за ней.

Алексей Качан отметил также, что с 17 января в Пензенской области действует «горячая линия» по вопросам предоставления пособий и льгот, на которую поступило более 250 обращений.

По информации ИА «PenzaNews».

Расселили и забыли



Дом №32. Пожар произошёл 10 лет назад, после этого возгорания в нём происходили неоднократно



Снесённый дом №38. Никого не удивляет, что арендатор продаёт арендованный земельный участок?

В 2014-м году расселение аварийных барачков на улице Ленина стало счастьем для их жителей. Соседи тоже от души радовались за ближних своих, переезжающих в новые квартиры. Уехавшие, наверное, и сейчас испытывают благодарность к федеральной программе, а вот оставшиеся испытывают страх, что потеряют своё неаварийное жильё из-за пожара или взрыва...

Как на пороховой бочке...

Источниками повышенной опасности стали расселённые по федеральной программе дома №№ 36, 38, 40 по улице Ленина, которые остались стоять на своих местах. Компанию им составляет частично сгоревший лет десять назад дом №32 (его жители тоже были переселены). Стоят бывшие жилые строения неустойчиво, на честном слове держатся, и с каждым годом честность этого слова всё слабее и слабее. Тем не менее наличие стен, а местами и крыш привлекает граждан, у которых «нету ни кола и ни двора». Брошенные помещения облюбовали лица без определённого места жительства. Отсутствие ото-



Дом № 40. Прекратил своё существование вследствие сноса

пления их не смущает: всегда можно костерок разжечь на остатках деревянных полов. Вот только вредные соседи с определённым местом жительства мешают: то пожарных зовут, то сами прибегают на огонёк, чтобы его затушить. Боятся, видите ли, неженки, что огонь перекинется на их благополучные дома или на уличный газопровод... «Мы все взорвёмся!» – паникуют «истерички». Брали бы пример со спокойных, уравновешенных людей – кузнецких чиновников, например. Они тоже видят, что наружные газовые сети проходят вдоль расселённых домов, понимают, что разрушающиеся стены могут обрушиться на трубы со взрывоопасным содержимым... И ничего... Не паникуют. А «истерички» на личные приёмы в городскую администрацию ходят, письма пишут губернатору, в прокуратуру обращались... И тоже... ничего. Ничего не меняется. Требования жителей ул. Ленина просты: они уверены, что администрация Кузнецка обязана организовать снос зданий, угрожающих жизни и здоровью людей. По закону она обязана была это сделать в течение года после расселения аварийных домов. Дома №№ 38 и 40 были расселены в 2014-м году, дом №36 – в 2016-м. На дворе 2020-й.

Всё снесено!

Ответы на коллективные обращения граждане получили и узнали, что земельные участки под домами №№38 и 40 в 2017-м году (то есть через три года после расселения барачков) были предоставлены в аренду физическим лицам для индивидуального жилищного строительства сроком на 20 лет. А это значит,

что городская власть за эти участки и всё, что на них находится, не отвечает. Арендаторы должны по условиям договора за территорией следить, содержать её в полном соответствии с городскими правилами благоустройства. Работники местной администрации признают, что арендаторы плохо исполняют свои обязательства, поэтому им были направлены письма с требованием привести в порядок арендуемую землю. Требования исполнены не были, в связи с этим комитет по управлению муниципальным имуществом подготовил иски в суд о досрочном расторжении договоров. Третий участок (под расселённым в 2016-м году домом №36) не удалось ни продать, ни сдать в аренду, поэтому по логике за него отвечает муниципалитет. Тут ситуация проще: переписываться с самим собой не нужно, судиться не нужно, снести дом, да и всё: и требования закона, и требования жителей выполнены. Но оказалось, что жители требуют невозможного! Все три дома уже снесены! Такие заключения дали кадастровые инженеры в актах обследования: «помещение прекратило своё существование вследствие сноса дома», «установлен факт полного разрушения нежилого здания вследствие его сноса». Странно, но местные жители этот процесс пропустили. Или чиновники и «обыватели» вкладывают разный смысл в понятие «снос». Но зачем играть вариантами на тему, если есть формулировка от профессионалов. Ассоциация «Национальное объединение строителей» в «Стандарте организации строительного производства «Снос (демонтаж) зданий и сооружений» даёт следующее определение:

(Окончание на стр. 2)

Расселили и забыли

(Окончание.
Начало на стр. 1)

«Снос (демонтаж) объекта – ликвидация здания (сооружения) путем разборки сборных и обрушения монолитных конструкций с предварительным демонтажем технических систем и элементов отделки».

По словам жителей ул. Ленина, демонтаж начался, однако очень быстро прекратился... задолго до ликвидации зданий. Но если снос всё же таки был произведен, так как назвать то, что сейчас стоит на земельных участках? А это, уважаемые дамы и господа, строительный мусор. Если вы его себе как-то иначе представляли (ну вот как на фотографии справа), то расширьте свой кругозор.

Опять эта мучительная неизвестность...

«Работы по расчистке участка многоквартирного дома №36 по улице Ленина от строительного мусора, образовавшегося в результате сноса здания, запланированы администрацией города Кузнецка на 2020 год», – проинформировали в официальном ответе чиновники.

«Да пусть хоть как называют, лишь бы убрали», – рассуждают жители. А вот когда расчистят от «вертикального мусора» участки ул. Ленина, 38 и ул. Ленина 40, непонятно. «После расторжения до-



Типовой строительный мусор

говоров аренды будут объявлены новые торги на право аренды земельных участков», – «обнадёживают» работники администрации г. Кузнецка. Есть подозрение, что из желающих заполучить эти участки очередь не выстроится. Местность там своеобразная. В частности, железная дорога рядом, как следствие – установлена санитарно-защитная зона, что не позволяет размещать многоквартирные дома. В принципе, если бы место было удачное, действующие арендаторы давно бы расчистили участки и построили жильё.

А если новые торги не состоятся из-за отсутствия заявителей, муниципальные служащие ещё одни торги объявят? А потом ещё одни? И так до тех пор, пока останки зданий окончательно не разрушатся или не сгорят вместе с соседними жилыми домами?

К слову, чаще всего возгорания происходят в доме №32, в котором произошёл пожар 10 лет назад. Его бывшим жильцам предоставили квартиры не в рамках федеральной программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья, но какая, собственно говоря, разница, с точки зрения необходимости сноса и расчистки территории? Брошенные общедоступные помещения «домика-горелика» также представляют угрозу. Чтобы предупредить беду, надо принимать меры.

Екатерина НУШТАЕВА.



Нетиповой строительный мусор

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ СТАЛ КАПИТАЛЬНЕЕ

Федеральным законом от 2.12.2019 №380-ФЗ установлен новый размер материнского (семейного) капитала. С 1 января 2020 года он составляет 466 тысяч 617 рублей.

Но не все семьи, у которых родился второй ребёнок, смогут претендовать на государственную поддержку. В прошлом году были внесены изменения в федеральный закон №418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей». Согласно поправкам, право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребёнка, начиная с 1 января 2018 г., имеют семьи, у которых среднедушевой доход не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в регионе за второй квартал 2019 года. Прожиточный минимум трудоспособного населения во второй квартал 2019 в Пензенской области составляет 10341 рубль, соответственно, 2-крат-

ная величина прожиточного минимума – 20682 руб.

Родители могут «обналичить» часть материнского капитала, подав в Пенсионный фонд заявление о назначении ежемесячной выплаты. Владелец сертификата имеет право подать такое заявление в любое время в течение трёх лет со дня рождения второго ребёнка. Выплата назначается на срок до достижения вторым ребёнком возраста одного года. По истечении этого срока гражданину нужно подать новое заявление о назначении указанной выплаты сначала на срок до достижения ребёнком возраста двух лет, а затем на срок до достижения им возраста трёх лет и представлять документы, необходимые для назначения выплаты.

С 1 января 2020 года размер ежемесячной выплаты в Пензенской области составит 9817 рублей.

Екатерина РОМАНОВА,
по информации УПФР
в г. Кузнецке.

Дома горят – пожарные «топчутся на месте»

Отопительный сезон справедливо считается пожароопасным для жилого сектора. Это обусловлено тем, что с наступлением холодов люди усиленно эксплуатируют печи и активно пользуются электрообогревательными устройствами. Текущая зима холодами кузнецчан не балует – аномально тёплая она. Но пожаров происходит столько, сколько в нормальную морозную зиму. В чём причина, разбирались участники брифинга, прошедшего в городской администрации.

«Приехали тушить без воды!»

В действительности по сравнению с прошлой зимой пожаров произошло меньше, но оказались они, если так можно выразиться, сокрушительнее. А кто в этом виноват? Правильно. Пожарные! К горящим зданиям они «приезжают без воды, ставят машину на гидрант». Вместо того чтобы немедленно приступить к тушению «долго топчутся на месте»... так писали в соцсетях кузнецчане, бурно обсуждавшие пожар на улице Кирова, случившийся 29 декабря 2019-го, и пожар на улице Дуванной, произошедший 11 января 2020-го. Эти происшествия вызвали резонанс, так как в первом погибли женщина и ребёнок, во втором, к счастью, все остались живы, однако многодетная семья лишилась жилья.

Начитавшись про себя и своих коллег много нелестного, врио начальника 2 отряда ФПС ГПС главного управления МЧС России по Пензенской области в г. Кузнецке Дмитрий Катков и начальник межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы Рамис Чакаев решили начать брифинг с «ликбеза». Вдруг активные «всё знающие» интернет-пользователи умеют не только обвинять, но и воспринимать информацию.

«По нашим нормативным актам пожарная машина, которая находится в расчёте, без воды не бывает. После ликвидации пожара её заправляют по пути следования или по возвращении в пожарную часть, и только после этого она снова считается в расчёте. Без воды на пожар мы не выезжаем никогда, – заявил Дмитрий Катков. – Объясняя, почему сразу проводится подключение к пожарному гидранту: ёмкость цистерны пожарной машины составляет 2 куба 350 литров. Средний расход воды, если используется один пожарный ствол, – 3,5 литра в секунду, в минуту тратится 210 литров воды. Несложно подсчитать, что, вода заканчивается через 11 минут, а если используются два ствола – через 5,5. Поэтому, согласно тактике тушения пожаров, если рядом имеется противопожарный источник, то машину следует установить на гидрант для непрерывной подачи воды, что и было сделано в обоих случаях: и на Кирова, и на Дуванной».

Врио начальника 2 отряда ФПС добавил, что в Кузнецке имеется порядка 400 гидрантов, все они в исправном состоянии.

Замечание наблюдательных граждан, что пожарные не секундно бросились «горящую избу», Д. В. Катков не опровергал: было дело, «топтались на месте». Только недолго. А особо наблюдательные могли бы и заметить, что при этом спасатели ещё и некие действия производили, а именно: проверяли и надевали дыхательные аппараты, потому что не может даже самый высокопрофессиональный пожарный дышать дымом и угарным газом. «Прибыв на место пожара, начальник караула оценил обстановку и дал команду «включиться в дыхательные аппараты», затем вошли в помещение, где находился очаг возгорания. Время включения – не больше 60 секунд», – рассказал о начале ликвидации пожара на улице Дуванной Дмитрий Катков, пояснив, что рабочая проверка дыхательных аппаратов должна проводиться непосредственно перед их использованием, заблаговременная проверка – бессмысленна.

С точностью до наоборот

Но если пожарные действовали профессионально, оперативно, то почему случилось то, что случилось? Можно ли было избежать этих потерь? Сотрудники ФПС и отдела надзорной деятельности уверены: можно, если бы пострадавшие тоже вели себя грамотно.

«Есть такое понятие – «запущенный пожар». Оно применяется, когда граждане поздно замечают возгорание или поздно сообщают о нём в пожарную службу, в результате огонь распространяется, разгорается, что осложняет тушение. И на Кирова, и на Дуванной были «запущенные пожары», – рассказал Дмитрий Катков. – На Дуванной жители не сразу вызвали пожарных, сначала пытались самостоятельно ликвидировать возгорание в котельной. Когда поняли, что не получается, вышли из помещения и двери открыли, тем самым обеспечили приток кислорода. В общем, сделали всё, что не нужно делать при пожаре».

Причины пожаров устанавливаются. По предварительным данным, возгорание на улице Кирова, повлекшее человеческие жертвы, могло произойти из-за замыкания электропроводки в сенах. Вероятно, из-за того, что очаг находился на выходе из дома, люди не смогли покинуть помещение. Их соседи выбрались через оконные проёмы, но в комнатах погибших пластиковые окна были глухие...

О том, что экономить на безопасности нельзя и хотя бы одно окно в доме должно открываться (конечно, лучше, чтобы все окна могли при случае стать эвакуационными выходами), спасатели рассказывают кузнецчанам во время профилактических рейдов. Участники брифинга попросили граждан с пониманием относиться к этим регулярным «подворовым обходам».

«Рейды проводятся не для того, чтобы кого-то наказать – штрафов не будет. Будут консультации и разъяснения: что нужно предпринять, чтобы предотвратить пожары», – подчеркнул начальник межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы

Рамис Чакаев. Бдительным пенсионерам, которые в каждом посетителе видят мошенника, он посоветовал подстраховаться: пришедшие с миром сотрудники обязательно предъявят свои удостоверения. «Корочки» вас не успокаивают? Позвоните в дежурную диспетчерскую службу по телефону 2-36-05, уточните, есть ли в штате люди с такими фамилиями. Если «всё сошлось», выпустите участника рейда и выслушайте их. Они дадут настоящие ценные советы, например, о том, что ни в коем случае нельзя превращать котельную частного дома в склад ненужных вещей или в сушилку нужных. Иначе котельная может превратиться в очень большой костёр.

Правила жизни

В ходе рейдов гражданам разъясняют порядок действий при возникновении пожара. Правила, которые должен знать каждый, повторили и на брифинге.

При обнаружении возгорания необходимо сразу изолировать помещение, чтобы не было притока воздуха. Самим нужно выйти на свежий воздух, оповестить о случившемся соседей и позвонить в пожарную охрану. Кстати, далеко не все кузнецчане знают, какой номер надо набирать. Запоминаем: с мобильного телефона – 101 или 112, со стационарного – 01 или 112.

Со стационарного телефона обычно звонят соседи погорельцев.

«Очень часто сообщение о пожаре поступают не от тех, у кого пожар, а от очевидцев. Те, чьи дома горят, забывают позвонить, занимаясь спасением своего имущества: вещи из дома выносят, холодильники вытаскивают, – привёл распространённый пример Дмитрий Катков. – Не надо рисковать своей жизнью, надо звонить в пожарную охрану. Пока звонок не поступил, мы не знаем о пожаре. Чем раньше звонок поступит, тем быстрее мы приедем и тем больше шансов, что имущество граждан будет спасено. Время сбора личного состава по команде – 40 секунд с момента сообщения о пожаре, время прибытия на место – не более 10 минут».

Врио начальника 2 отряда ФПС ГПС главного управления МЧС России отметил, что эти сроки не удлиняют разговор по телефону диспетчера с диспетчером. Пока диспетчер уточняет, есть ли в горящем доме люди, имеется ли угроза, что огонь перекинется на чужие дома, задаёт другие далеко не праздные вопросы, огнеборцы уже спешат на пожар (полученная информация передаётся по рации). Собственнику горящего домовладения желательно встретить пожарный расчёт – руководителю тушения пожара необходимо как можно больше сведений о планировке здания, расположении коммуникаций и т. д.

И ещё об одном великом долге просят пожарные граждан: не мешайте профессионалам тушить пожар: не лезьте в огонь. Ни к чему этот «героизм», драгоценное время приходится тратить на то, чтобы оттащить «героев», чтобы те не пострадали.

Екатерина РОМАНОВА.

6+ **МЮЗИКЛ-ШОУ**
ROMEO & JULIETTE
NOTRE DAME
15 ЛЕТ ОШЕЛОМИТЕЛЬНОГО УСПЕХА
de PARIS
ЖИВОЙ ЗВУК

Светлана СВЕТИКОВА
Александр ПОСТОЛЕНКО
Эд ШУЛЬЖЕВСКИЙ
Пётр МАРКИН Вячеслав ГНЕДАК

26
ЯНВАРЯ **19:00**

ТЦ «Родина»
г. Кузнецк

КАССА ТЦ «Родина» **ОНЛАЙН БИЛЕТЫ**
2-39-90 **tvoiconcert.ru**

НОВОСТИ СПОРТА

БОРЬБА

В конце прошлого года в Москве прошёл международный турнир по греко-римской борьбе среди юношей 2002 – 2003 г.г. рождения. В соревнованиях приняли участие почти все российские регионы, а также спортсмены из Саудовской Аравии, Беларуси, Греции, Узбекистана, Армении, Казахстана, Латвии, Ирана. Кузнецкий борец, серебряный призёр первенства Европы 2017 года, учащийся училища олимпийского резерва Егор Трофимов в весовой категории

до 55 кг завоевал бронзовую медаль. Его земляк – победитель первенства России 2018 г., занявший пятое место на европейском юношеском чемпионате Артур Дигузов – в весе до 65 кг вошёл в десятку сильнейших. Кузнецкая школа борьбы гордится своими воспитанниками и их тренером Евгением Овчинниковым.

П. ЛОПАТИНСКИЙ,
заслуженный тренер
России.

САМБО

11 января в ФОК «Фаворит» г. Ульяновска прошёл I областной открытый турнир по борьбе самбо «Юный самбист» среди юношей 2008 – 2009 и 2010 – 2011 годов рождения. В соревнованиях приняли участие 163 спортсмена из Тольятти, Самары, Димитровграда, Саранска, Пензы, Ульяновска, Отрадного, Кинель-

Черкассы, Кузнецка. ДЮСШ Кузнецкого района представляли 6 воспитанников отделения самбо под руководством тренера-преподавателя Артёма Геннадьевича Андронова. По результатам соревнований Тимур Агафонов стал серебряным призёром соревнований.

ДЮСШ Кузнецкого района.



ГТО

По итогам 2019 года лучшим трудовым коллективом по внедрению и популяризации ВФСК «ГТО» стал многофункциональный центр города Кузнецка под руководством Екатерины Александровны Елфимовой. Лучшим спортсменом в выполнении нормативов ГТО в личном зачете среди трудовых коллек-

тивов стал Алексей Павлович Блохинцев (учитель физической культуры школы №15). Лучшим образовательным учреждением в городском смотре-конкурсе по развитию ГТО в городе Кузнецке признан лицей №21.

Центр тестирования ГТО
города Кузнецка.

Экологические итоги 2019 года

Сжигание отходов мебельного производства, работа завода по производству поролон, обустройство родников – эти вопросы стали основными в деятельности экологического совета Кузнецка в прошлом году. Подведение итогов работы общественного объединения проходило в стенах администрации города.

За чистый воздух

Поле деятельности для экологического совета в Кузнецке обширно: работай, не хочу. Основные моменты борьбы за чистый воздух, чистую воду, чистый город отразил в своем выступлении председатель совета Владимир Шувалов.

Он начал с вопроса, который волнует сотни горожан – массовое сжигание отходов мебельного производства. Данная работа ведётся в связке с прокуратурой, минлесхозом, пожарной охраной. По данным Владимира Шувалова, в прошлом году под штрафные санкции попали пятнадцать предприятий. Размер штрафа составил от одной до двадцати тысяч рублей. Информация о некоторых фактах сжигания отходов поступила от кузнецчан. Они позвонили на «горячую линию», которая начала свою работу во второй половине 2019 года в городском управлении по делам ГО и ЧС.

Стало ли в итоге легче дышать кузнецчанам? Наверное, да, хотя сам председатель экологического совета констатирует, что мебельщики перешли сейчас в основном на ночной режим отравления города, когда надзорные органы никаких проверок не проводят.

Справедливости ради следует отметить, что в Кузнецке так же активно травят соседей и некоторые жители, которые отапливают свои дома, бани, гаражи ламинатом, ДСП и прочими материалами, при сгорании которых в атмосферу выделяются десятки разнообразных ядов.

Мебельщики, как основные враги экологии города, продолжали проявлять себя и в другом виде загрязнения окружающей среды – создании многочисленных свалок мусора.

Поролон экологии не враг?

Большую озабоченность у кузнецчан вызвало начало работы завода по производству поролон. Люди опасаются, что предприятие станет постоянно действующим источником выделения токсичных веществ. Владимир Шувалов сообщил, что в городе два месяца продолжался мониторинг работы предприятия на предмет возможного загрязнения воздуха. В представленном отчёте Роспотребнадзора говорится, что превышения предельно допусти-



мых концентраций целого ряда опасных веществ выявлено не было.

Члены экологического совета продолжали работу по обустройству городских родников. Всего за год было обложено двенадцать источников воды. Владимира Шувалова радует тот факт, что в 2019-м случае порчи и вандализма практически не было. Это, полагает Владимир Петрович, свидетельствует о возросшей сознательности кузнецчан и понимания необходимости бережного отношения к родникам, как богатству, данному нам природой.

В прошлом году экологический совет совместно с организацией «Кузнецкое землячество» вошел в число победителей одного из конкурсов. В результате на средства гранта была обустроена «Тропа здоровья и долголетия» на горе Лысухе. Она пролегает от лыжной базы «Снежинка» до родника Шурчавый. Как заверил Владимир Шувалов, обустройство тропы продолжится в 2020 году.

В авангарде – молодые, да еще и «зеленые»

Экологический совет – это структура, которая создавалась по инициативе администрации Кузнецка. Отсюда и специфичные цели и задачи, «заточенные» на решение некоторых проблем городских властей. Одна из них – уборка так называемых несанкционированных свалок. Их наличие, несмотря ни на какие мусорные реформы, остается обыденным для города явлением. Свалки в ста процентах случаев устраивают горожане, по отношению к которым из всех определений самым безобидным является прилагательное «несознательные». То есть люди, для которых вполне нормально существование по принципу «где живем, там и гадим». Например, благодаря таким жителям ежегодно приходится убирать горы мусора в районе улиц 2-я и 3-я Линия. Экологический совет в прошлом году привлек к уборке учащихся средних

специальных учебных заведений и студентов Кузнецкого института информационных и управленческих технологий.

Вообще, молодые «зеленые» являются основной ударной силой совета. Их энергия была, в частности, задействована при традиционной уборке реки Труев. В школах и средних специальных учебных заведениях проводился сбор батареек питания. Всего собрано более тонны опасных для экологии элементов, которые были отправлены в Пензу для дальнейшей утилизации.

Власть поможет совету

Выступая перед собравшимися, глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский отметил, что мы всё ещё плохо ценим те природные блага, что имеем. В первую очередь, воду и лес.

Забота об экологии важна для исполнительной власти. Как бы ни важно было для города развитие экономики, «любой ценой нам экономика не нужна», заявил мэр. С. А. Златогорский заверил, что он и впредь будет поддерживать деятельность экологического совета. Слова благодарности адресовал собравшимся глава города Сергей Лаптев. Он отметил, что экологам часто приходилось не просто. «Это не у компьютера сидеть», а зачастую по окерагам и канавам приходится лазить, очищая родной город. За это многие из приглашенных в администрацию удостоились благодарственных писем.

По словам Владимира Шувалова, вся деятельность, по которой он только что отчитался, будет продолжена в 2020 году. В частности, будет благоустроено еще три родника. Дополнение внесет грядущий 75-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне. Молодые помощники экологического совета примут участие в благоустройстве Холма Славы, будут приводить в порядок воинские захоронения, озеленять, облагораживать скверы.

Юрий ШИПУНОВ.

И кто после этого животное?

В Кузнецком районе произошло убийство. Убиты были две будущие матери. Вынашивали они не человеческих детёнышей, а поросят (погибли самки кабанов). Но от этого преступление не перестаёт быть преступлением.

По кровавым следам

9 января около восьми часов вечера егеря Шаткинского охотхозяйства проводили патрулирование территории и заметили следы снегохода. Ввели они к кормушкам кабанов. Для тех, кто не знает: в хороших охотхозяйствах организована круглогодичная подкормка животных, зимой она особенно важна. Естественно, кабаны знают «сытные места», с удовольствием их посещают. Восемь часов вечера – как раз время ужина, но на этот раз, к удивлению егерей, у кормушек никого не оказалось. Патрульные подошли ближе и разглядели два неподвижных силуэта, почему-то в горизонтальном положении они находились. «Неужели африканская чума?» – подумали егери. Однако вскоре стало понятно, что не от болезни пали крупные особи – одна весила около 200 килограммов, вторая чуть меньше. А понятно стало, что не чума погубила свиней, потому что кровь на снегу адела. Работники охотхозяйства позвонили в полицию, вызвали охотоведа. Но первыми на место преступления прибыли... дети одной из погибших. 8 поросят, которым ещё и полугода не исполнилось, выбежали из леса, долго кружили вокруг мёртвой мамы, тыкались в неё... От этой картины у суровых мужиков – егерей сердце защемило...

Приехали оперативники, зафиксировали факт браконьерства, обследовали место преступления. Позже было проведено и обследование трупов, результаты которого увеличили масштаб трагедии. Выяснилось, что обе самки были беременными, одна должна была стать мамой восьми малышам, вторая – десяти. Обнаружились в телах погибших и пули от охотничьего карабина – они отправлены на экспертизу.

Есть предположение, что жертв было больше и ещё одну тушу браконьеры увезли, судя по тянущейся кровавой цепочке. По ней и по следам снегохода была предпринята попытка проследить путь браконьеров. Помешал снегопад: в районе с. Ясная Поляна: точнее между сёлами Ясная Поляна и Злобинка, следы потерялись.

Кем надо быть, чтобы в мать стрелять?

Объяснений, почему браконьеры не увезли всю добычу, может быть несколько.



Фото с сайта: newsler.ru

Возможно, для граждан, навывывавшихся в Шаткинское охотхозяйство, убийство – это просто спорт такой экстремальный. Со снегохода на скорости в зверей пострелять... «плюс» риск быть пойманным... Но, скорее всего, злоумышленники либо не успели забрать туши, либо... побрезговали. Постреляли граждане неаккуратно: кишечник жертвам повредили – мясо пахнуть будет, любой охотник это знает. И явно в Шаткинском «орудовали» не спортсмены-экстремалы, а охотники – снаряжение у них профессиональное дорогое: снегоход, стоимостью больше миллиона рублей, карабин – не менее 200 тысяч рублей, наверняка использовали в тёмное время суток, и тепловизор (цена которого тоже около 200 тысяч рублей), и прибор ночного видения. Исходя из перечисленных цен, можно сделать вывод: не самые бедные люди незаконно охотились, не от голода они на преступление пошли. Было им на что мясо купить или заниматься своим хобби легально: приобрести путёвку за 500 рублей, оплатить услуги егерей... Но ведь егери не разрешили бы палить по крупным кабанам! Запрещена на них охота с 1 января как раз из-за того, что самки в данный период беременные... И любой охотник, в том числе браконьер, это тоже знает. Тем не менее рука преступников (или преступника) 9 января не дрогнула. Не остановила их и мысль о том, что в настоящее время численность кабанов в Пензенской области сократилась из-за африканской чумы. До Кузнецкого района она, к счастью, не дошла, но соседние в прошлом году «подкосила». В охотхозяйствах заборов нет, животные свободно перемещаются, уходят на свободные территории, в связи с этим поголовье кабанов в Шаткинском

уменилось. В марте должно было увеличиться... но вот 18 поросят уже не родятся. И неизвестно, выживут ли родившиеся дети убитой браконьерами самки. Как говорит охотовед, если не будет сильных снегопадов, если другая семья сирот примет, то жить будут. Если не примет... то ещё «минус» 8.

Преступник должен быть наказан

По факту произошедшего в Шаткинском охотхозяйстве возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 58 УК РФ «Незаконная охота», которая предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до двух лет, штрафа (в пользу государства) до 500 тысяч рублей, также в пользу государства конфискуется транспортное средство и оружие, используя которые браконьеры совершили преступление. Помимо того, с браконьеров взимается компенсация вреда, причиненного охотничьим ресурсам, согласно утверждённой приказом минприроды методике. Для каждого охотничьего вида в этой методике установлена такса ичисления размера вреда, кабан оценён в 30 тысяч рублей. Если ущерб причинен незаконной охотой, то к таксе за уничтожение самца применяется коэффициент 3, а за самку – 5. Поэтому с браконьера за одну убитую самку кабана взыщут 150 тысяч рублей.

Сотрудники ОМВД по Кузнецкому району просят граждан, обладающих сведениями о лицах, причастных к совершению преступления, оказать помощь в расследовании. Сообщить информацию можно по телефону +79374030937.

За информацию, которая поможет раскрыть преступление, руководство Шаткинского охотхозяйства назначило вознаграждение: 50 тысяч рублей.

Екатерина НУШТАЕВА.

Год начался со смертей на дорогах

За первые 12 дней 2020-го в Кузнецке произошло 13 дорожно-транспортных происшествий. За аналогичный период прошлого года – 18. Но нет повода радоваться тенденции снижения ДТП. В начале января 2019-го не было погибших, травмы получили трое. В 2020-м ранено 8 участников дорожного движения (в их числе один ребёнок), два человека скончались.

3 января в 15 часов 50 минут напротив дома №237 по ул. Кирова в г. Кузнецке Пензенской области водитель 1976 г.р., житель Невркинского района, управлявший автомобилем марки «УАЗ-39623», двигаясь по ул. Молодой гвардии со стороны ул. Калинина на регулируемом перекрестке с улицей Кирова проехал на «красный». В результате «УАЗ» столкнулся с автомобилем марки «Лада-Гранта» под управлением водителя 1989 г.р., жительницы г. Кузнецка, которая двигалась на разрешающий сигнал светофора, а также с автомобилем «ВАЗ-21102» под управлением 47-летнего кузнецанина. Пострадали практически все находившиеся в салонах машин. Водителю и несовершеннолетнему пассажиру «Лады» (двухлетний ребёнок сидел на заднем сиденье в специальном детском удерживающем устройстве) потребовалась госпитализация. Водитель «ВАЗа» был доставлен в больницу, после осмотра его отпустили. Двум пассажирам «УАЗа» оказалось достаточно помощи врачей скорой помощи.

4 января в 15 часов 30 минут 27-летний кузнецанин в состоянии опьянения, двигаясь по путепроводу со стороны ул. Победы в направлении ул. Белинского не справился с управлением автомобилем марки «Renault Sandero». Он выехал на встречную полосу и допустил столкновение со стоящим (из-за затора на мосту) автомобилем марки «Nissan Note». В результате ДТП телесные повреждения получил виновник аварии, не госпитализирован.

7 января в 16 часов 35 минут на ул. Ленина жительница Кузнецка 1969 года, управлявшая автомобилем марки «Hyundai Creta», двигаясь по ул. Дарвина в направлении ул. Ленина, проехала регулируемый перекресток на запрещающий сигнал светофора, в результате чего допустила столкновение с автомобилем марки «Toyota Aygo» под управлением водителя 1983 года рождения. Мужчина с травмами был доставлен в больницу.

8 января года в 21 часов 50 минут на 755 километре трассы М5 «Урал» водитель 1976 г.р., житель Невркинского района, управлявший автомобилем марки «УАЗ-39623», двигаясь по ул. Молодой гвардии со стороны ул. Калинина на регулируемом перекрестке с улицей Кирова проехал на «красный». В результате «УАЗ» столкнулся с автомобилем марки «Лада-Гранта» под управлением водителя 1989 г.р., жительницы г. Кузнецка, которая двигалась на разрешающий сигнал светофора, а также с автомобилем «ВАЗ-21102» под управлением 47-летнего кузнецанина. Пострадали практически все находившиеся в салонах машин. Водителю и несовершеннолетнему пассажиру «Лады» (двухлетний ребёнок сидел на заднем сиденье в специальном детском удерживающем устройстве) потребовалась госпитализация. Водитель «ВАЗа» был доставлен в больницу, после осмотра его отпустили. Двум пассажирам «УАЗа» оказалось достаточно помощи врачей скорой помощи.

11 января в 00:20 около дома №52 по ул. Дарвина 31-летний водитель, управлявший автомобилем марки «Skoda Kodiaq», ехавший со стороны ул. Кирова, допустил наезд на пешехода. Мужчина 1988 года рождения переходил проезжую часть слева направо по ходу движения транспортных средств вне зоны пешеходного перехода. Свою одежду световозвращающими элементами он не обозначил.

Сбив человека, водитель вскрылся с места ДТП. Разыскался его в течение суток. Пешеход от полученных травм скончался в машине скорой помощи.

Сергей КУЗНЕЦОВ,
по информации инспектора
по БЕДД ОГИБДД ОМВД
России по городу Кузнецку
Н. В. Ковалёвой.

Вид ДТП	Кол-во ДТП	Погибло		Ранено		Повреждено ТС
		Всего	Детей	Всего	Детей	
Столкновение	8	1	0	8	1	17
Наезд на стоящее ТС	4	0	0	0	0	8
Наезд на пешехода	1	1	0	0	0	1
Всего	13	2	0	8	1	26

Любимая ГАЗЕТА

Учредитель – автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@gazeta.ru

16+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактическое – в 17.00. Заказ №8. Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 406, 408. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министрства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. номер ПИ №7-1785.

53000

экз. общий тираж

